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Národní předmluva
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Předmluva
ISO (Mezinárodní organizace pro normalizaci) je celosvětovou federací národních normalizačních
orgánů (členů ISO). Na mezinárodních normách obvykle pracují technické komise ISO. Každý člen
ISO, který se zajímá o předmět, pro který je vytvořena technická komise, má právo být zastoupen
v této technické komisi. Práce se zúčastňují i mezinárodní organizace, vládní i nevládní, s nimiž ISO
navázala pracovní styk. ISO úzce spolupracuje s mezinárodní elektrotechnickou komisí (IEC) ve
všech záležitostech normalizace v elektrotechnice.

Postupy použité při tvorbě tohoto dokumentu a postupy určené pro jeho další udržování jsou popsány
ve směrnicích ISO/IEC, část 1. Zejména se má věnovat pozornost rozdílným schvalovacím kritériím
potřebným pro různé druhy dokumentů ISO. Tento dokument byl vypracován v souladu s redakčními
pravidly uvedenými ve směrnicích ISO/IEC, část 2 (viz www.iso.org/directives).

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. ISO nelze činit odpovědnou za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.
Podrobnosti o jakýchkoliv patentových právech identifikovaných během přípravy tohoto dokumentu
budou uvedeny v úvodu a/nebo v seznamu patentových prohlášení obdržených ISO (viz
www.iso.org/patents).

Jakýkoliv obchodní název použitý v tomto dokumentu se uvádí jako informace pro usnadnění práce
uživatelů a neznamená schválení.

Vysvětlení nezávazného charakteru technických norem, významu specifických termínů a výrazů ISO,
které se vztahují k posuzování shody, jakož i informace o tom, jak ISO dodržuje principy Světové
obchodní organizace (WTO) týkající se technických překážek obchodu (TBT) viz
www.iso.org/iso/foreword.html.

Tento dokument vypracovala technická komise ISO/TC 164 Mechanické zkoušení kovů, subkomise
SC 4 Zkoušení únavy, lomu a houževnatosti.

Toto třetí vydání zrušuje a nahrazuje druhé vydání (ISO 1143:2010), které bylo technicky
revidováno.

V porovnání s předchozím vydáním jsou hlavní změny následující:

–    byla přidána nová kapitola 13, Nejistota měření;

–    byla přidána nová Příloha B, Příklad zkušebního protokolu.

Jakákoliv zpětná vazba a otázky k tomuto dokumentu se mají směřovat k národnímu normalizačnímu
orgánu uživatele. Úplný seznam těchto subjektů se nachází na www.iso.org/members.html.

http://www.iso.org/iso/foreword.html
http://www.iso.org/members.html


UPOZORNĚNÍ Tento dokument se nezabývá existujícími bezpečnostními nebo zdravotními
otázkami, které mohou být spojeny s jeho používáním. Za stanovení příslušných
bezpečnostních a zdravotních
problémů a také za určení národních nebo místních regulačních omezení týkajících se
používání tohoto dokumentu odpovídá jeho uživatel.

1 Předmět normy
Tento dokument specifikuje metodu zkoušení únavy ohybem za rotace kovových materiálů. Zkoušky
se provádějí rotací zkušební tyčeNP1) při pokojové teplotě nebo zvýšené teplotě na vzduchu.

Tento dokument se nevztahuje na zkoušky únavy zkušebních tyčí s vrubem, protože tvar a rozměry
tyčí s vrubem nejsou standardizovány. Nicméně, postup zkoušení únavy popsaný v tomto dokumentu
lze pro zkoušky únavy zkušebních tyčí s vrubem použít.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.

NP1)   NÁRODNÍ POZNÁMKA Byla přijata uzance překládání anglických termínů „test
specimen“ a „test sample“ jako zkušební vzorek, „test piece“ jako zkušební těleso a „test
rod“ jako zkušební tyč. I když v tomto případě používá anglický originál normy termín „test
specimen“, charakter tohoto únavového zkoušení a tvar používaného zkušebního vzorku je
takový, že je vhodnější používání výrazu „zkušební tyč“. Tento termín je takto překládán
v celé této české normě.


